

NBA爆非法賭博醜聞 教練及球員被捕

夥黑手黨操縱撲克賭局 泄內幕消息「打假波」

美國職業籃球聯賽（NBA）再爆大規模非法賭博醜聞。美國聯邦調查局（FBI）23日逮捕波特蘭拓荒者隊總教練比立斯（Chauncey Billups）、邁阿密熱火隊球員盧斯亞（Terry Rozier）以及其他30多名涉案人員。FBI表示，被捕人員主要涉及兩宗重大案件：一是參與黑手黨非法操控的名人撲克賭局，二是洩露NBA內幕消息或偽傷「打假波」。美媒稱，隨着調查不斷牽出更多涉案人員，這一系列案件或成NBA史上最嚴重賭博醜聞。

【大公報訊】根據FBI公布的起訴書，共有34人受到指控，包括一名球隊總教練、一名現役球員和一名退役球員，其餘多為黑幫成員，包括紐約黑手黨甘比諾及博南諾家族的成員。兩宗案件地點涉及11個州，涉案金額高達數千萬美元。

「宛如荷里活電影」

非法賭博案共31人被起訴。其中，波特蘭拓荒者隊總教練比立斯和前克利夫蘭騎士隊球員鍾斯，涉嫌參與黑手黨操控的非法撲克賭局，被控「洗錢」與「串謀電信詐欺」罪名。

檢方指出，撲克牌詐騙行動最早可追溯至2019年，比立斯等人作為名人被招募為「門面人物」，以「與名人同桌對弈」吸引受害者。犯罪集團使用高科技手段作弊，包括X光撲克機、可預測牌局的洗牌機及內建分析儀的籌碼盤，以及可讀取預先標記牌的特殊隱形眼鏡或眼鏡等。檢方形容「宛如荷里活電影」，受害者至少輸掉了700萬美元，其中一人輸掉了180萬美元。

比立斯被指控向同夥提供NBA比賽內幕資訊。比立斯曾向同夥透露，拓荒者隊計劃在2023年對陣芝加哥公牛隊時採取「擺爛」的消極應戰策略，讓主力球員休戰，以爭取在選秀獲得更好順位。同夥隨後轉告其他共犯，投注約10萬美元押注拓荒者隊輸球，最終獲取巨額利潤。起訴書未提及比立斯是否直接參與下注或收取報酬。

前助教洩勒邦占士傷病情況

另一項案件則涉及球員「打假球」和出售內部信息參與非法賭博，共6人被起訴，2023年至2024年共7場NBA比賽被做手脚。邁阿密熱火隊現役球員盧斯亞在2023年3月代表夏洛特黃蜂隊對陣新奧爾良鵜鯉

▲美國執法部門23日就案件召開記者會，圖中右前為美國聯邦調查局長帕特爾。
法新社

隊前，向親近人士透露計劃詐傷退賽。賭博集團利用這一信息，下注超過20萬美元押注盧斯亞的比賽數據將低於預期。盧斯亞在首節出戰9分36秒後離場，此後未再參加該場比賽及賽季剩餘八場比賽。盧斯亞從中獲利數萬美元。

除了參與非法賭博案，鍾斯還在擔任洛杉磯湖人隊助教期間，向賭客透露該隊一名「明星」球員將缺席2023年2月9日對陣密爾沃基公鹿隊的比賽，敦促賭客押注公鹿隊。據悉，當時湖人隊球星勒邦占士曾因腳踝傷勢缺席比賽，目前勒邦占士未被指控有任何不當行為。鍾斯與勒邦占士此前在騎士隊曾為隊友。

3人均被控2項罪名，每項罪名最高可判刑20年。比立斯和盧斯亞23日上午被逮捕後，當天下午分別被押送至波特蘭和奧蘭多的聯邦法院，之後兩人均已獲釋。

NBA聯盟23日發表聲明稱，比立斯和盧斯亞被勒令「即時停賽」，將全面配合司法調查。現年49歲的比立斯職業生涯17年，入選5次明星賽。他從2021年球季起擔任拓荒者隊總教練，去年才剛入選名人堂。目前正值NBA新賽季揭幕，比立斯或成為最快下課的總教練。

美國體育界陷賭博風暴

美國「四大運動聯盟」NBA、NFL、MLB、NHL中已有多位球員因賭博受到處罰。隨着2018年聯邦最高法院推翻聯邦體育博彩禁令，越來越多的州將體育博彩合法化，風險也隨之攀升。

去年3月，多倫多速龍球員波特因操縱比賽遭停賽調查，並在7月認罪伏法。此後，FBI對存在類似行為的NBA球員展開進一步調查。與此同時，被視為美國籃球「淨土」的美國大學體育協會（NCAA）剛剛宣布3名男子籃球運動員因參與賭球被終身禁賽，並遭大學除名。

NBA近年來積極拓展博彩業務，與在線博彩公司FanDuel合作，近期更宣布允許球迷在博彩軟件上觀看比賽，並通過聯盟官方合作平台下注。勇士隊老將中鋒霍福德指出，NBA聯盟必須採取更多措施完善監管機制。

（綜合報道）

儘管以、黎雙方於去年11月達成停火協議，但是以色列以打擊真主黨「威脅」為由，在黎巴嫩境內不時發動空襲，並在黎巴嫩邊境五處主要據點維持駐軍。

此外，連日來，以色列與哈馬斯互相指責對方違反停火協議，協議脆弱性凸顯。美國國務卿魯比奧23日訪問以色列，成為繼美國中東問題特使威特科夫和副總統萬斯之後，本周到訪以色列的第3名美方高級官員。以媒分析，這說明美方對內塔尼亞胡政府缺乏信任，需要密切「監督」以方落實停火協議。

另外，以軍23日襲擊貝卡谷地東部地區，造成兩人死亡。隨後又襲擊了黎巴嫩南部的阿爾薩利姆鎮，導致包括一名老婦在內的另外兩人喪生。



▲以軍公開空襲黎巴嫩真主黨南方陣線高級指揮官卡爾基的畫面。
網絡圖片



NBA賭球案Q&A

Q：主要涉案的NBA人員有哪些？

A：波特蘭拓荒者隊主教練比立斯（Chauncey Billups）、邁阿密熱火隊現役球員盧斯亞（Terry Rozier）和前騎士球員兼助教鍾斯（Damon Jones）。

Q：他們涉及哪些指控？

A：主要涉及兩宗重大案件，共計35人被控罪。當中涉及2023年3月至2024年3月至少七場NBA比賽。

比立斯：被指控參與黑手黨操控的地方法律形式開放合法體育博彩，但此案中，被告被控利用內部非公開信息獲得不公平的優勢。

盧斯亞：被控利用NBA內幕（如球員傷病、提前退賽等）參與非法賭博，幫助同夥投注獲利。

鍾斯：被控透露NBA內幕，涉嫌操控比賽；參與非法撲克賭局。

大公報整理

以軍再空襲黎巴嫩 真主黨高層身亡

【大公報訊】據半島電視台報道：當地時間24日，以色列國防軍發布聲明稱，以軍當天早些時候在黎巴嫩南部奈拜提耶發動襲擊，並打死黎巴嫩真主黨南方陣線高級指揮官阿巴斯·哈桑·卡爾基。黎真主黨方面暫無回應。

卡爾基當天在駕車途經奈拜提耶附近的圖爾鎮時，遭以軍空襲身亡。以軍聲稱，卡爾基是黎巴嫩真主黨南方陣線的後勤負責人，「領導並推進了真主黨在黎巴嫩南部重建能力的工作」，同時負責修復去年戰事中遭破壞的基礎設施。卡爾基還負責「重建該組織在黎巴嫩南部的軍事架構，並管理武器運輸與儲存事務」。以軍稱，卡爾基的行為「違反了以色列和黎巴嫩之間的協議」。

另外，以色列以打擊真主黨「威脅」為由，在黎巴嫩境內不時發動空襲，並在黎巴嫩邊境五處主要據點維持駐軍。

此外，連日來，以色列與哈馬斯互相指責對方違反停火協議，協議脆弱性凸顯。美國國務卿魯比奧23日訪問以色列，成為繼美國中東問題特使威特科夫和副總統萬斯之後，本周到訪以色列的第3名美方高級官員。以媒分析，這說明美方對內塔尼亞胡政府缺乏信任，需要密切「監督」以方落實停火協議。

儘管以、黎雙方於去年11月達成停火協議，但是以色列以打擊真主黨「威脅」為由，在黎巴嫩境內不時發動空襲，並在黎巴嫩邊境五處主要據點維持駐軍。

此外，連日來，以色列與哈馬斯互相指責對方違反停火協議，協議脆弱性凸顯。美國國務卿魯比奧23日訪問以色列，成為繼美國中東問題特使威特科夫和副總統萬斯之後，本周到訪以色列的第3名美方高級官員。以媒分析，這說明美方對內塔尼亞胡政府缺乏信任，需要密切「監督」以方落實停火協議。

以色列當天在黎巴嫩南部奈拜提耶發動空襲，造成兩人死亡。隨後又襲擊了黎巴嫩南部的阿爾薩利姆鎮，導致包括一名老婦在內的另外兩人喪生。

此外，連日來，以色列與哈馬斯互相指責對方違反停火協議，協議脆弱性凸顯。美國國務卿魯比奧23日訪問以色列，成為繼美國中東問題特使威特科夫和副總統萬斯之後，本周到訪以色列的第3名美方高級官員。以媒分析，這說明美方對內塔尼亞胡政府缺乏信任，需要密切「監督」以方落實停火協議。

以色列當天在黎巴嫩南部奈拜提耶發動空襲，造成兩人死亡。隨後又襲擊了黎巴嫩南部的阿爾薩利姆鎮，導致包括一名老婦在內的另外兩人喪生。

此外，連日來，以色列與哈馬斯互相指責對方違反停火協議，協議脆弱性凸顯。美國國務卿魯比奧23日訪問以色列，成為繼美國中東問題特使威特科夫和副總統萬斯之後，本周到訪以色列的第3名美方高級官員。以媒分析，這說明美方對內塔尼亞胡政府缺乏信任，需要密切「監督」以方落實停火協議。

信息系統又故障 阿拉斯加航空一度停飛

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：美國阿拉斯加航空因信息系統故障，23日一度停飛所有航班，造成多班航班延誤與取消。故障持續了約八小時，阿拉斯加航空後來陸續恢復運作，該航空公司3個月前才發生類似事故。

阿拉斯加航空在當地時間23日下午4點20分在社交平台X上表示：「阿拉斯加航空目前正在遭遇影響運作的信息系統故障，現已實施臨時停飛措施。」到24日凌晨，阿拉斯加航空宣布，已開始恢復運作，但信息系統故障仍會影響部分航班。根據美國聯邦航空管理局（FAA）聲明，停飛措施也波及其子公司地平

線航空。阿拉斯加航空表示，至少有229個航班被取消。

阿拉斯加航空是全美第5大航空公司，7月20日曾出現類似信息系統故障，當時狀況持續了約3小時，該公司當時將事故歸咎資料中心一組多重備援硬件出現關鍵故障。

除信息系統故障外，去年1月，阿拉斯加航空一架波音737 Max客機自俄勒岡州波特蘭起飛後，機艙門塞板突然脫落，造成機艙內瞬間失壓，座椅靠墊與乘客物品被吸出機外，7名乘客與1名空服員輕傷，最終全機177人平安降落，但聯邦航空管理局一度停飛多架美國航空公司營運的波音737-9客機進行檢查。

廣東省廣州市番禺區人民法院公 告

（2025）粵0113民初29286號
HELEN HOI LAM LAU（麥凱琳）：
本院受理的原告麥凱琳訴你與被告二Heidi Kasdad（麥凱迪）法定繼承糾紛一案，因依《中華人民共和國民事訴訟法》規定的其他送達方式無法向你直接送達民事訴訟狀、證據、訴訟須知、應訴通知書及開庭傳票等，現向你公告送達。原告請你本院：1.依法分割被继承人麥偉強（英文名：WAI HIM MAK）位於廣州市番禺區橋南街道南城路723號1樓1210-登記號：C10017）廣州市不動產權第J0767426號的房產，該房產建築面積65.1平方米，價值約120萬。2.訴訟費用由原被告共同承擔。根據《中華人民共和國民事訴訟法》第九十五、九十六、九十八至一百三十三條，本院定於2025年2月2日上午9時30在本院四樓第十二審判庭（地址：廣州市番禺區橋南街道733號）對本案適用獨任制普通訴訟程序公開開庭審理。逾期不到，將依法缺席判決。
特此公告。
廣州市番禺區人民法院
二〇二五年十月二十日

衛星圖揭白宮東翼已全部拆除

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報道：當地時間23日，最新衛星圖像顯示，美國白宮東翼大樓已被完全拆除，以便給總統特朗普計劃興建的豪華宴會廳「讓路」。

美國衛星公司「行星實驗室」23日發布的衛星圖像顯示，白宮東翼已被全部拆除。白宮發言人萊維特辯護稱，「即使未取得許可拆卸工作仍屬合法」，新宴會廳的建造「沒有花費納稅人一分錢」。

白宮東翼樓始建於1902年，擁有白宮最大的房間，可容納200人。但特朗普嫌其空間太小，7月宣布興建一個可容納650人的新宴會廳項目，當時稱宴會廳會「挨着但不會碰到」原有建築。10月20日東翼拆除工程開工後，特朗普22日聲稱，諮詢建築師後發現，整個拆除白宮東翼樓比局部拆除效果更好，新宴會廳面積約8000平方米，能夠容納近千人，建造成本已達到3.5億美元。

在特朗普大興土木的同時，截至10月24日，美國政府「停擺」已經24天，目前尚未有恢復運作的跡象。目前，美國歷史上政府「停擺」時間最長的兩項紀錄都屬於特朗普政府，最長的在2019年，即特朗普第一個任期，共35天。特朗普兩個任期迄今累計政府「停擺」天數，也創下美國總統任內之最。

白宮東翼被拆除一事，進一步攬動了兩黨之間的口水戰，加劇黨爭，使得「停擺」進一步陷於僵局。不過，沒有明確的行政或法律機制阻止特朗普拆除白宮東翼。另外，包括亞馬遜、谷歌等數十家企業和多位富豪已為新的豪華宴會廳捐款，引發「權錢交易」的批評。

▲美國衛星公司「行星實驗室」23日發布衛星圖像顯示，白宮東翼已全部拆除。法新社

責任編輯：桂茹雲 美術編輯：莫家威